

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Includes temperature and wind speed forecasts.

«Никто рот кляпом не затыкает»

Депутат Андрей Альшевских — о том, что даст региону его работа в Госдуме

Александр ПОНОМАРЁВ

Андрей АЛЬШЕВСКИХ в сентябре сменил региональный парламент на федеральный. Работая в свердловском Заксобрании, он запомнился многим как один из самых ярких оппозиционеров. Однако перед выборами Андрей Геннадьевич перешёл из КПРФ в «Единую Россию» и теперь в Госдуме работает в одной связке с партией, которую некогда критиковал. Как смена партии повлияла на его убеждения и методы работы, почему лоббировать интересы региона свердловские депутаты смогут начать только в следующем году — Альшевских рассказал в интервью «ОГ».



У Андрея Альшевских пока нет кабинета ни в Госдуме, ни в регионе. Говорит, что по старой памяти ему на время выделили несколько квадратных метров в Заксобрании

организационные вопросы. Взять, например, меня. Мой кабинет ещё не оборудован. Элементарно — у меня нет ни компьютера, ни почты. Поэтому я ещё не могу качественно приступить к проработке всех законопроектов и предложений.

Во-вторых, у меня нет рабочего места в регионе. Мы сейчас с вами сидим в Заксобрании, но тут меня приютили на время по доброй памяти. В-третьих, не оформлены помощники. Эти организационные моменты — серьёзная преграда, чтобы развернуться в полную силу.

— Но всё-таки региональный лоббизм с вашей стороны будет?
— Что касается лоббизма, то в своё время я уже проговаривал и губернатору региона, и Алексею Орлову (первый вице-губернатор региона. — Прим. ред.), что для эффективного продвижения интересов области нам необходима информация. Мы можем озвучивать проблемы того или иного субъекта, просить выделить денег. Но получим один ответ: «Ребята, мы не против, но где заявки, сметы, проектная документация от региона? Понимаете, если региональные власти

с чистого листа заявляют — дайте денег, мы хотим то-то и то-то — федералы скажут: ну хотите — и молодцы. Подход нужен иной. Нужно прийти и сказать: «Смотрите, у нас есть проект. Стоит он миллиард рублей. Вот все документы. Подключайтесь на финансирование: 500 миллионов моих своих найдём, дайте ещё 500 миллионов». Такой сценарий более приемлемый.

— Сейчас в регионе идёт принятие бюджета на будущий год. Пока непонятно, насколько федеральный центр поможет субсидиями.
— 15 ноября у нас прошло расширенное заседание фракции, где присутствовали федеральные министры и премьер Дмитрий Медведев. Там была выработана позиция фракции и правительства, куда и на какие цели предусмотреть дополнительные средства ко второму чтению бюджета. Было принято решение не допустить снижения финансирования агропромышленного комплекса. Не допустить снижения бюджетных мест в вузах. Выделить дополнительные деньги на оздоровление детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Отдельной строкой расходов (и

этого никогда раньше не было) пойдёт благоустройство дворов. Львиная доля этих денег пойдёт в те города, где будет проходить ЧМ-2018 года...

— Перебью, у нас прогнозируется серьёзное сокращение (фактически на семь миллиардов) регионального дорожного фонда.
— Принято решение не допустить снижения финансирования всего, что связано с дорожной отраслью. Поэтому сокращение фонда из федерального бюджета компенсируется. Насколько, пока сказать не могу.

— Губернатор призвал всех депутатов, избравшихся в Госдуму, объединиться в некий региональный клуб. На ваш взгляд, это необходимо?
— Да, хотя бы ради того, чтобы мы могли обсуждать те или иные вопросы, вырабатывать по ним решения и заявлять о них в своих комитетах. Смотрите, депутат может работать только в одном комитете, а в Госдуме их 26. Скажу откровенно, что я работаю сейчас в промышленном комитете не потому что мне совершенно не интересно ничто другое. Перед тем как записаться в этот комитет, я предварительно вёл консультации и переговоры с Евгением Владимировичем Куйвашевым, чтобы понять, где я буду наиболее полезен для региона.

— Перед выборами губернатор в случае вашего избрания предложил вам способствовать привлечению федеральных денег на подготовку и празднование 300-летия Екатеринбурга. Вы уже ведёте работу?
— Создан оргкомитет. От жителей Екатеринбурга начала поступать заявки. Уже сформирован перечень из 122 мероприятий.

— Давайте немного о прошедших выборах. Участвовать в выборах от «ЕР» было проще, чем от оппозиционной партии?
— Все избирательные кампании одинаковы, независимо от какой партии ты избираешься. Потому что выборы проходят в рамках Избирательного кодекса. Внимания разве что в этом году было гораздо больше. Многие прогнозировали, что у меня будет плохой резуль-

тат, мол, оппозиционер, ушёл из КПРФ, а сейчас вон — с «Единой Россией». Но подавляющий процент избирателей голосует не за партию, а за конкретную личность.

— В прошлом созыве Заксобрания во фракции «ЕР» был, например, Евгений Артюхов, которого можно назвать внутрифракционным оппозиционером. Вы не станете таким же проблемным членом фракции единороссов в Госдуме?
— Я хочу развеять тот миф, который пытаются навязать. Мне часто говорят, мол, в Заксобрании ты был активен, выходил на трибуну, критиковал, а сейчас избрался от «Единой России» и тебе дадут права голоса не дадут, будешь сидеть молча. Официально заявляю, никто никого не лишает права голоса. Ты можешь по каждому закону выходить на трибуну и хоть до хрипоты высказывать отношение с федеральным правительством. Нам, наоборот, говорят, что это надо делать. Пожалуйста, на фракции, на комитете ты вправе выступать и отстаивать свою точку зрения. А дальше выступает партийная дисциплина. Если фракция приняла решение голосовать за или против, то будь лоббизм придерживаться. Но до принятия закона никто рот кляпом тебе не затыкает.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

— Служебные машину, квартиру в Москве уже получили?
— Меня все эти материальные вещи вообще мало беспокоят. Квартиру ещё не получил, с кабинетом тоже неразбериха. Что касается жилья, пока нас расселили в гостинице. Машин тоже нет. Но так же, как и все депутаты, я могу вызвать служебный транспорт по телефону диспетчера. Но пока большой необходимости нет, с удовольствием и пешком прогуливаюсь.

Главой свердловского минтранса назначен Василий Старков

Александр ПОЗДЕЕВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал указ о назначении на должность министра транспорта и связи региона Василия Старкова.

Об этом сообщили в департаменте информационной политики губернатора региона. К исполнению своих обязанностей новой глава областного минтранса приступает с понедельника. До последнего времени

Василий Старков возглавлял Управление автодорог Свердловской области — эту должность он занял в мае, сменив Руслана Чистякова. До этого Старков занимал пост замминистра транспорта и связи Свердловской области.

Как сообщалось ранее, кресло главы регионального минтранса освободилось в начале ноября после того, как Александр Сидоренко был отправлен в отставку.

Лучшая атомная электростанция от «Уралэнергостроя»

Рудольф КОЛЕСКИН

Четвёртый энергоблок Белоярской атомной электростанции с реактором на быстрых нейтронах БН-800, построенный по заказу госкорпорации «Росэнергоатом» Управляющей компанией «Уралэнергострой», сдан в промышленную эксплуатацию.

сооружении «лучшей станции», автор, назвав всех, кто причастен к этому, сообщил и то, что строительство было начато в 2006 году по инициативе «Уралэнергостроя», который умело провёл его как генеральный подрядчик. А вот наши средства массовой информации, когда они победоносно сообщают о завершении той или иной стройки, зачастую почему-то не считают нужным хотя бы просто назвать строительную компанию. Странная и непонятная практика.

СМИ случился и месяц спустя при освещении в Заречном нового храма во имя Покрова Божией Матери. Правда, «Уралэнергострой» назывался в числе благодетелей, внёсших деньги на сооружение храма, а внесено им больше половины суммы всех пожертвований. Но компания не только пополнила благотворительный фонд «Покров», а ещё и построила храм, о чём ни слова. По меньшей мере по-журналистски это непрофессионально, а строителям обидно.

Впрочем, вернёмся к сдаче БН-800 в промышленную эксплуатацию и к упомянутой в журнале Power инициативе «Уралэнергостроя» о начале строительства «лучшей станции». А было это так. После того как Президент России Владимир Путин выдвинул новую программу увеличения ядерного потенциала страны, именно генеральный директор Управляющей компании «УЭС» Виктор Суруда очень постарался, чтобы партия «Единая Россия» обратилась в Государственную думу, а та приняла решение о возобновлении сооружения четвёртого энергоблока Белоярской АЭС, которое было прервано в прошлом веке из-за экономической депрессии. И стройка состоялась.

После выдачи энергоблоком первой электроэнергии в декабре 2015 года потребовался определённый срок для проведения положенных тестирований и проверка этого экспериментального, инновационного энергетического сооружения. Последний этап 15-дневных комплексных испытаний прошёл под наблюдением специалистов из семи стран мира и подтвердил полную готовность БН-800 к началу в ноябре промышленной эксплуатации. Так совпало, что одновременно с этим событием, которое глава «Росатома» Алексей Лихачев назвал значимым не только для российской атомной энергетики, но и на мировом рынке ядерных технологий, вышел в свет номер влиятельного, издаваемого в США международного журнала Power с сообщением, что БН-800 признан победителем в номинации «Лучшая станция». В статье, рассказывающей о

подобная забывчивость

Остаётся добавить, что «Росатом» оценил заслуги Виктора Суруды и наградил его двумя сво-

ими знаками отличия «Почётный строитель отрасли» и «За вклад в развитие атомной отрасли» I степени. Группа уралэнергостроевцев отмечена знаком отличия II степени и почётными грамотами «Росатома». Журнал Power, ссылаясь на источник из «Росатома», сообщает, что в настоящее время рассматривается вопрос о возможности строительства на БАЭС энергоблока на быстрых нейтронах БН-1200, где, цитирую, «команда строителей, которые накопили опыт в процессе строительства БН-800, будет применять свои навыки». Лучшего «Уралэнергостроя» и желать не надо. А пока УК «УЭС» ведёт три стройки. Это комбинат «Еврохим» по добыче и переработке калийных удобрений, научно-исследовательский реактор на быстрых нейтронах в Димитровграде Ульяновской области и ТЭЦ-230 МВт в Казани. К сооружению этой электростанции проявляет большой интерес президент Татарстана Рустам Минниханов. Недавно он пригласил к себе Виктора Суруды. В ходе беседы были намечены перспективы дальнейшего сотрудничества. В Татарстане планируют развернуть энергетическое строительство и рассчитывают на активное участие в нём «Уралэнергостроя».



Ранее Гэн Липин работала на диспелуе в Москве и Хабаровске

Генконсул Китая Гэн Липин: «Надеюсь, я здесь среди своих»

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 25 ноября, Генеральный консул Китая в Екатеринбурге госпожа Гэн Липин впервые встретилась с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, а также вместе с и.о. министра международных и внешнеэкономических связей Андреем Соболевым дала своё первое интервью в новом статусе, поприветствовав журналистов на русском языке.

— У Урала и Китая прекрасные перспективы для взаимодействия в сфере туризма, сельского хозяйства и логистики. В частности, Екатеринбург может быть центром, откуда китайские товары будут доставляться в Европу, — добавила Гэн Липин. Госпожа Гэн Липин также анонсировала 28 ноября проведение в Екатеринбурге Дня делового сотрудничества с провинцией Хэйлуцзян, в которую войдут представители более 100 компаний из КНР, встретится с представителями российского бизнеса. В ходе переговоров будут подписаны договоры и соглашения о реализации совместных проектов в сфере машиностроения, нефтехимии, медицины, фармацевтики.

— Моя дочь учится в Институте СМИ, она будущий журналист. И я надеюсь, что здесь я среди своих, — сказала она на пресс-конференции, сорвав аплодисменты журналистов. — Я никогда не была раньше в Екатеринбурге, но очень рада, что оказалась здесь, наверное, в этом мне помог Бог.

Official document from the Governor of the Sverdlovsk Region regarding the appointment of Gennadiy Lipin as the General Consul of China in Ekaterinburg.

Official document from the State Corporation 'Agentstvo po strakhovaniyu vkladov' regarding the organization of trade fairs.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Е.П. МУРАШОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ «О»-Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) на почте: ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Нормер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.

Знак 5001. Общедоступный. Печать тираж 68 763.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перечислении материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.